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Vážené paní učitelky, vážení páni učitelé, milé kolegyně a kolegové,

při příležitosti dnešního Dne učitelů bych Vám chtěl velice poděkovat za vše, co pro české školství, a
to ve všech vzdělávacích stupních, děláte. Mé díky za to patří samozřejmě i Vašim kolegyním a
kolegům – ředitelkám a ředitelům, dalším pedagogickým, ale i nepedagogickým pracovnicím a
pracovníkům, bez kterých byste svou práci za katedrou nemohli plnohodnotně vykonávat.

Učitelská profese má za sebou několik velmi těžkých let. Myslím tím zejména dobu covidovou, která
učitele doslova upoutala k webkamerám na online výuce. A aby toho nebylo málo, v posledním roce
čelí naše školy dalším výzvám v podobě dětí prchajících před válkou, kterou rozpoutala ruská agrese
na Ukrajině. Jsem si vědom, že to pro Vás znamená další zátěž, ale věřím, že svojí profesionalitou a
lidským přístupem dokážete těmto dětem poskytnout nejen vzdělání, ale také bezpečné a podnětné
prostředí.

Samozřejmě, že i v minulosti se pedagogové potýkali s různými výzvami, ovšem troufnu si tvrdit, že
nikdy dříve to nebyly výzvy takto zásadní. Přesto to drtivá většina z Vás zvládla důstojně a věřím, že i
v tomto případě platí, že vše zlé je pro něco dobré.

Covid ani uprchlická krize ovšem nezastavila změny, které naše školství čekají. Ministerstvo školství,
mládeže a tělovýchovy a jeho organizace Národní pedagogický institut ČR v současné době pracují
na revizích rámcových vzdělávacích programů. Cílem této úpravy je zejména revidovat objem učiva,
ale také proměnit samotnou výuku tak, aby odpovídala požadavkům 21. století. Mezi základní
dovednosti žáků musí nově patřit nejen trivium, ale také práce s informacemi, mediální a finanční
gramotnost či schopnost kritického myšlení. A to není všechno. Změny, a věřím, že pozitivní, čekají
také samotnou profesi učitele. Chceme motivovat začínající učitele a snížit tím jejich odchody do
jiných profesí. A ty, kteří již odešli, naopak nalákat zpět. Díky novele zákona o pedagogických
pracovnících přibydou pozice provádějícího a uvádějícího učitele, kteří usnadní vstup absolventů
studia učitelství za katedry. Kromě toho ale samozřejmě pracujeme i na dalších důležitých úkolech,
které se Vás jako učitelek a učitelů také velmi dotýkají. Zmíním například rozšíření podpory ředitelek
a ředitelů škol, coby lídrů vzdělávacího procesu v každé školy, ale také neméně důležité snižování
nerovností ve vzdělávání a minimalizaci vlivu rodinného zázemí na průběh a výsledky vzdělávání
žáků, čemuž se resort věnuje i v rámci Strategie 2030+.

Ať už školství v budoucnu čekají jakékoliv změny a výzvy, věřím, že je se svou zkušeností a
dovednostmi zvládnete. Přeji Vám, vážené učitelky a učitelé, vše nejlepší a mnoho úspěchů v další
práci, která je nesmírně důležitá pro budoucnost naší společnosti. Velice si Vaší práce vážím.

S pozdravem

Vladimír Balaš
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